
Gr 
Voix active, voix passive 

 
 
Un mécanicien répare la voiture.   La voiture est réparée par un mécanicien. 
 
 
 
Dans ces deux phrases qui veulent dire la même chose, le sujet n’est pas le même. 
 
Dans l’une, le sujet est actif (c’est lui qui fait l’action du verbe) : on dit que le verbe est à la voix active. 
 
Ex : C’est bien un mécanicien qui répare. � verbe à la voix active 
 
Dans l’autre, le sujet est passif (il subit l’action du verbe) : on dit que le verbe est à la voix passive. 
 
Ex : La voiture ne répare pas, c’est le mécanicien. � verbe à la voix passive 
 
 
Un verbe à la voix passive comporte un mot de plus ! C’est l’auxiliaire être, auquel on ajoute le participe 
passé. 
   
 
(CM2) Le groupe de mots qui commence par « par » s’appelle le complément d’agent. 
 
 
 
 
 
 
 
Observe ce qui se passe lorsque l’on met à la voix passive les 8 temps de l’indicatif. (verbe réparer) 
 

TEMPS SIMPLES 
   VOIX ACTIVE    VOIX PASSIVE 
Présent : Le mécanicien répare la voiture.  La voiture est réparée par le mécanicien. 
 
Imparfait :  Le mécanicien réparait la voiture.  La voiture était réparée par le mécanicien. 
 
Passé simple : Le mécanicien répara la voiture.  La voiture fut réparée par le mécanicien. 
 
Futur :   Le mécanicien réparera la voiture.  La voiture sera réparée par le mécanicien. 
 

TEMPS COMPOSÉS 
VOIX ACTIVE    VOIX PASSIVE 

 
Passé composé : Le mécanicien a réparé la voiture. La voiture a été réparée par le mécanicien. 
 
Plus-que-parfait : Le mécanicien avait réparé la voiture. La voiture avait été réparée par le mécanicien. 
 
Passé antérieur : Le mécanicien eut réparé la voiture. La voiture eut été réparée par le mécanicien. 
 
Futur antérieur : Le mécanicien aura réparé la voiture. La voiture aura été réparée par le mécanicien. 


